

用心关爱儿童健康成长

——记牡丹区妇幼保健院儿科主任医师高存娇



高存娇正在为患儿听诊

临床医学中,儿科被称为“哑科”,由于患儿年龄小,无法准确表达自己的疼痛,看病需要靠家长的描述,更需要医生的临床经验。作为一名从医30余年的儿科医生,高存娇面对“小病号”哭闹,总是温柔抚慰。对她来说,患儿的健康是她最大的牵挂,也是她坚持的动力。

“任何一个患儿,来的时候,我们都不能掉以轻心,一定要详细询问病史,认真细致

地查体,做出正确的诊断,给予合理的治疗。”近日上午9时,牡丹区妇幼保健院儿科门诊迎来就诊高峰,当记者赶到时,儿科主任高存娇的诊室前已排起长队。

高存娇表示,儿科患者年龄小、发病急、来势猛、病情变化快,儿科的高风险不言而喻。新生儿监护室是高存娇和同事们共同奋斗的地方。在这里,高存娇和同事们拼尽全力,与时间赛跑,为一个又一个垂危的小

生命点燃希望的火花。

去年冬天,牡丹区妇幼保健院新生儿监护室收治了一例孕26周零5天出生的未成熟儿,体重仅有0.85千克。“宝宝出生时全身青紫,不会哭,没有呼吸,心跳也仅有65次/分,我和团队成员立即组织了抢救。”高存娇告诉记者,通过给孩子保暖、通畅呼吸道、复苏囊正压通气、呼吸机辅助通气……孩子的生命体征暂时稳定下来,但随后的呼吸关、感染关、喂养关等多个关卡对孩子来说都是生死关。

为此,高存娇和同事们开启了日夜守护模式,根据孩子实际情况随时进行评估调整,严密监测各项生命体征……经过3个多月的守护,孩子在高存娇和同事们的精心治疗下,以顽强的毅力闯过了一关又一关,痊愈出院。

作为儿科医生,每成功救治一名患儿,就关乎着一个家庭的希望和未来。也正因此,高存娇从不放弃下求索的脚步,进无止境,也成了她职业生涯最生动的写照。

“以前孩子生病,很多家长第一个念头就是到医院打针输液,希望有立竿见影的效果。但随着医疗健康知识的普及,医疗技术的不断进步,儿科医疗服务不断向专业化、精细化方向发展,家长的理念也从追求‘快’转变到‘好’。”高存娇说,“这也是我们坚持

诊疗、健康教育两手抓的主要原因。”

在医院的大力支持下,高存娇适时融入中医诊疗技术及微信群咨询服务工作,提升儿科综合诊治能力。“今年五月份,儿科门诊来了一位九岁的患儿,孩子精神萎靡、高热咳嗽,进诊室就躺在候诊的连椅上,当时就考虑到孩子可能肺部有感染。”高存娇向家属解释了病情,通过一系列检查,确诊了患有肺炎支原体肺炎。高存娇立即制定了治疗方案,经过中西医结合治疗,配合中医特色疗法,患儿顺利康复。

更多的责任意味着需要付出更多的时间和精力,多年来,高存娇24小时不关手机,随时待命,她以院为家,医院和家两点一线的单调轨迹占据了她的全部生活。“医生的责任重大,需常怀敬畏之心,这样才能不负患儿和家长的信任,看到患儿能得到及时就诊,苦点累点也值得。”高存娇说。

文/图 记者 李若生



文明旅游蔚然成风

近日,我市迎来红色旅游热,不少游客来到冀鲁豫边区革命纪念馆等红色景区感受红色文化,接受爱国主义和革命传统教育。为倡导文明旅游,冀鲁豫边区革命纪念馆在醒目位置常态化设置了文明旅游宣传标识,引导游客有序参观。
记者 王浩 摄

仁心仁术守护患者皮肤健康

——菏泽惠泽皮肤专科医院医师丁建霞的故事

在菏泽惠泽皮肤专科医院(原菏泽白癜风医院),著名医师丁建霞坚持三十年如一日,以精湛的医疗技术和良好的医者风范,为上万名白癜风患者提供精细化的健康服务,收到了大量的锦旗和感谢信,赢得广大患者及家属的广泛赞誉。

“皮肤健康,技术为先”

丁建霞从医以来,始终把提升白癜风诊断与治疗技术放在首位,她发奋努力学习、刻苦钻研技术,重视吸收医学前沿的白癜风诊疗新技术,曾多次参加“中国中西医结合皮肤病学术年会”“全国皮肤病学术年会”等学术交流活动,与全国各地同行进行深入探讨和交流,积累了丰富的医疗知识和临床经验,为白癜风诊疗奠定了基础。

在诊疗实践中,丁建霞通过中西医结合的方式,将医院治疗白癜风的药物治疗、光疗技术、饮食治疗、精神疗养“四联综合疗法”发扬光大,不断完善诊疗和临床效果。同时,她充分发挥医院先进设备的作用,运用皮肤CT、308纳米准分子光治疗仪、二氧化碳点阵激光治疗仪等,使白癜风诊疗技术与先进设备完美结合,相得益彰,为患者提供更安全、更方便、更精准的诊疗服务。

“马扎虽小,情深谊长”

丁建霞经常说:“患者来自全国各地,从他们来到菏泽,进入医院,我们就要像对待家人一样,细致入微、暖心服务,提升就医体验。”一位来自河北的大姐在复诊时,意外地收到了半年前遗忘在门诊的小马扎。半年前,大姐因长途跋涉前来就医,携带小马扎

以方便休息。就诊结束后,她不慎将小马扎遗落在门诊室。丁建霞发现后,第一时间联系大姐,但当时大姐已经乘坐火车离开,她便细心地将马扎收起保管。大姐半年后来医院复诊,丁建霞将完好无损的小马扎归还给她,让大姐备受感动,她啧啧称赞:“马扎虽小,情深谊长。”

为提升患者的就医体验,丁建霞注重合理安排诊疗项目,确保患者高效地完成检查和各项治疗。对于外地患者来医院诊疗,她积极提供交通信息,协调住宿就餐等。若遇到特殊情况,她主动报告医院派车送站,确保患者能够顺利返程,让患者在就诊期间感受到家的温暖。

“爱心奉献,传递温暖”

丁建霞对待患者,像春风拂面般温暖。她深知,每一位患者背后都有一个家庭,每一个家庭都承载着不同的故事和负担。因此,她特别关注那些家庭困难的患者,努力为他们减轻经济和心理上的压力。

在众多受助者中,有一位来自河南濮阳的少年患者,因家庭变故打破了他平静的生活,车祸、经济拮据等因素,像巨石般压在他的心头,导致他逐渐康复的白癜风病复发。丁建霞感受到,疾病只是他面临困境的一部分,更重要的是他心理上的创伤。于是,她毫不犹豫地伸出援手,经与医院相关部门沟通,协助患者申请了医院的“爱心援助”项目,这位少年得到及时的治疗和关怀。经过一段时间的治疗和康复,他的病情得到了有效控制,心理状态也逐渐恢复稳定。

通讯员 张辉 欣慰

乡村绿茵场掀起群众体育热潮

巨野县龙堭镇首届乡村青超联赛火热开赛

本报讯(记者 李保珠)带球过人,突破防守,下底传中,射门……6月30日晚7时,巨野县龙堭镇龙海足球场灯火通明,掌声阵阵,叫好连连,2024巨野县龙堭镇首届乡村青超联赛在龙堭镇龙海足球场正式拉开帷幕。本次青少年足球联赛共8支球队128名乡村少年参赛,将进行14轮比赛,7月底结束。

据了解,为办好本届青超联赛,龙堭镇因地制宜,充分利用原中心幼儿园北侧闲置体育场地,建设了七人制足球场、篮球场和公共卫生间,对观众看台、塑胶跑道进行了提升改造,配备了夜场灯光。“场地启用以来,可充分满足周边中心社区、龙海社区、龙祥社区1.5万余社区居民健身运动需求,本届青超联赛结束后,这个足球场将全天对社区群

众开放。”龙堭镇文化站站长黄秀娟表示。

“为更好解决农村群众健身‘去哪儿’问题,龙堭镇不断加大群众家门口迫切需求的文体基础设施建设投入。”龙堭镇镇长徐巨转说,今年5月份,建成投入使用的巴庵村足球场是龙堭镇结合正在实施的乡村振兴示范片区建设机遇,利用村内闲置空间,建成了1100平方米的全县第一个村级五人制足球场,每到周末和节假日,这里人声鼎沸,热闹非凡,已成为周边村庄青少年足球爱好者的最佳打卡地。

今后,龙堭镇还将继续加大投入和支持力度,建立健全群众性文体活动的组织、管理和运行机制,倾力挖掘乡村足球、篮球、乒乓球等群众喜闻乐见的亮点特色,打造文化“IP”,为全民健身全面健康提供更强坚实的保障。



2024菏泽消夏之夜惠民消费文化展

指导单位: 菏泽市商务局 菏泽市市场监督管理局 菏泽市城市管理局

主办单位: 菏泽报业传媒有限公司

宣传媒体: 菏泽日报、牡丹晚报及其微信、微博, 今日头条等新闻号, 山河新闻APP、中国菏泽网、抖音, 直播, 户外等各大主流强势媒体。

展会地点: 菏泽牡丹广场(大剧院广场)

展会日期: 2024年7月19日—21日每天16:00—22:00

(如遇天气等不可抗因素, 则另行通知)

招商范围:

- 1、汽车、食品、游乐设施等;
- 2、信贷银行、保险及其他相关汽车服务单位等。

诚寻冠名单位、协办单位

咨询电话: 15965665219